



## Pentru o eficacitate sporită a presei în viața economică

Planul de stat pe 1960, cuprins în expunerea făcută de tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej, au găsit un viu ecou în inimile milioanei de oameni ai muncii de la oraș și sat, care au răspuns hotărârilor plenarei printr-un nou și puternic avânt politic și de muncă, prin noi angajamente în producție.

Sarcinile înalte și importante pe care le are în față planul de stat pe 1960, cuprins în expunerea făcută de tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej, au găsit un viu ecou în inimile milioanei de oameni ai muncii de la oraș și sat, care au răspuns hotărârilor plenarei printr-un nou și puternic avânt politic și de muncă, prin noi angajamente în producție.

În lupta pentru înfrățirea cu succes a programului tras de plenară, un rol de seamă revine presei — instrument de nădejde al partidului, arma lui ideologică cu o mare rază de acțiune și putere de mobilizare. Partidul pune ca sarcină presei să exercite cu mai multă vigoare și la un nivel tot mai înalt, în lupta pentru îndeplinirea planului de 1960, funcția de agitator și propagandist colectiv, de organizator colectiv al maselor în îndeplinirea consecvență a politicii de industrializare socialistă a țării, pe baza creșterii producției de organele de muncă, în vederea dezvoltării tuturor ramurilor economiei naționale.

Oamenii muncii au dobândit în anul care a trecut o prețioasă experiență în mobilizarea rezervelor interne ale producției, obținerea de economii, realizarea de lucrări de interes obștesc prin muncă patriotică și contribuție voluntară etc. Analiza aprofundată a realizărilor și a experienței ceștigate și tragerea concluziilor necesare constituie una din preocupările principale, imediate, ale ziarelor și publicațiilor. Această muncă trebuie strins împletită cu popularizarea largă, vie și mobilizatoare a sarcinilor concrete ale planului de stat pe anul 1960, cu lămurirea amănunțită și competentă a problemelor economice de o mare însemnătate principială și practică dezbătute de plenară.

Hotărârile recente plenare a Comitetului Central stabilesc un număr

## „Filmul la locul de producție“

Clubul „Vasile Roaită“ din șchelele lui a inițiat în ultimul timp acțiuni interesante în scopul mobilizării oamenilor muncii în întrecerea pentru realizarea planului de producție al țării. Eficientă este acțiunea „Filmul la locul de producție“. Îndrumat de comitetul de partid al șchele și ajutorat de comitetul de întreprindere, conducerea clubului a organizat prezentarea periodică a unor filme, chiar în secțiile de producție ale șchele. Nu de puține ori producțiile din secția a 11-a au vizionat la locul de muncă un astfel de film. Cu acest prilej ei au văzut cum muncosii petrolieri pentru creșterea producției de țevi și au hotărât să le urmeze exemplul aplicând metoda reacționării sondelor inactive. Ca urmare, până acum ei au reactivat două sonde de unde au extras însemnate cantități de țevi.

Filme asemănătoare au mai fost prezentate și la parcul nr. 2 al șchele, la colțul roșu de la sectorul Liliștii și în sala de conferințe a clubului.

(Agerpres)

(Continuare în pag. III-a)

## Două victorii sportive

Sâmbătă și duminică s-au disputat în Capitală două întâlniri internaționale în cadrul „Cupei campionilor europeni“ de handbal în 7 și de baschet în care echipele românești au obținut victorii de prestigiu, lăta în fotografia noastră două faze din aceste meciuri: stînga: Dinamo București-Dukla-Praga (handbal în 7); dreapta C.C.A.-Dinamo Tbilisi (baschet).

(Rubrica de sport în pagina 2-a)



## HUNEDOARA In prima jumătate a lunii

De la începutul lunii și până acum, siderurgia hunedoreni a depășit planul de producție cu peste 6.000 tone de fontă și oțel. În această perioadă la furnale și oțelării au fost realizați indici de utilizare mai mari decât cei planificați. La noua oțelărie Martin, de exemplu, a fost îmbunătățit regimul termic al cuptoarelor și s-a organizat mai bine evacuarea și turnarea oțelului. În acest fel s-au elaborat 81 de șarje rapide. Brigăzile de oțelări conduse de Mihai Tîrpeșcu, Enache Constantin și Ion Drăghin de la cupatorul nr. 3 au realizat în medie, zilnic, pe fiecare m.p. vatră de cuplor cite 1,93 tone de oțel peste Indicele planificat. (Agerpres)

## In ultimele 24 DE ORE

### Cel mai înalt vîrf de producție

Schimbul condus de maestrul Ion Catană de la întreprinderea „Placajul“ din București a realizat ieri cea mai mare producție de la începutul acestui an. Datorită folosirii mai bune a utilajului și a timpului de lucru, muncitorii din acest schimb se află în fruntea întrecerii. De la începutul anului și până ieri acest schimb a produs peste plan 18 m.c. placaj și 100 m.p. panel, din care se pot confecționa 500 garnituri de mobilă și 15 dulapuri.

### Întîlnire prietenească între muncitori și actori

Muncitorii, fruntași în producție, de la uzinele „23 August“ și „Semănătoarea“ din Capitală au fost ieri seară oaspeții colectivului de artiști al teatrului „C. Nottara“. În cadrul întîlnirii cu artiștii, ei au avut discuții prietenești. Invitații au asistat la un spectacol pe care artiștii l-au prezentat în cinstea lor. A urmat o reuniune tovarășească.

### Apartamente noi date în folosință

ORAȘUL STALIN (cosp. „Știința“). — Ieri din cvartalul de locuințe situat în Orașul Stalin se folosește un bloc cu 36 apartamente. În noul bloc au început să se mute muncitorii, tehnicienii și inginerii de la uzinele de tractoare „Ernst Thälmann“.

### Concerte pentru muncitori

● În secția uzinelor a uzinelor constructoare de utilaj petrolier



Inginerul Ion Pleșa, șeful secției oțelării de la uzinele „Industria Sirmii“ Cluj, este un harnic inovator. Datorită a două inovații aplicate la cuptoarele de oțel, se realizează o economie de materiale și combustibil în valoare de 357.000 lei anual. (Foto Gh. Vințilă)

## Inlocuitor de material lemnos

CRAIOVA (cosp. de orez cu ciment și cu acest material la unu din blocurile pe care îl construiesc în centrul orașului. Prin folosirea acestui inlocuitor de material lemnos la un apartament se pot economisi un metru cub de scindură, 180 kg bitum, iar manopera se reduce mult.

## TRICOTAJE PESTE PLAN

Colectivul din fabrică de tricotaje „Moldova“ din Iași a realizat anul trecut, peste prevederile de plan, mai mult de 200.000 tricotașe. În acest an, conducerea întreprinderii a luat o serie de măsuri tehnico-organizatorice care să ducă la sporirea și mai însemnată a producției. Astfel, la secția mașini de bază s-au pus în funcțiune încă 6 mașini circulare, iar secția de confecții s-a reorganizat și s-a mărit cu încă 20 de mașini.

## Acțiuni tinerești

CĂLĂRAȘI (cosp. „Știința“). — Din inițiativa organizației U.T.M.-Călărași, în multe sate din cuprinsul raionului, tineretul participă activ, în aceste zile, la diferite acțiuni. Astfel, muncind voluntar peste 100 de tineri din gospodăriile colective din comunele Modelu, Ceacu, Crucea și Independența au transportat la cîmp, într-o singură zi, o cantitate de peste 1.000 tone îngrășăminte naturale. La gospodăria colectivă din Modelu s-au evidențiat utenștii Iosif Roșca, Constantin Olteneșu, Gheorghe Dumitrescu și alții. Pentru a se transporta la cîmp o cantitate de mai mare de îngrășăminte, organizațiile U.T.M. din raion au inițiat o „săptămîna de întrecere“. (18 ianuarie—24 ianuarie a.c.)



La Institutul politehnic din Capitală, în laboratorul de telefonie, studenții din anul IV, ai facultății de electronică și telecomunicații dînd examen.

## Fapte obișnuite tîlcuri deosebite

## DOI COPII ÎNVAȚĂ MAI BINE

Acum două-trei luni soții Niculescu din București strada Sălcii nr. 24, au participat la o adunare cu părinții la școală unde învoia copilul lor. S-a vorbit despre situația la învățătură a școlărilor. De jure lor Ion, soții Niculescu puteau fi mulțumiți. Cu acest prilej au aflat însă despre copiii unor vecini, acei, elevii Ion D. și Constantin C., că aceștia, deși înveștrăți, aveau o situație școlară slabă, riscînd chiar să piardă anul. Profitînd de faptul că părinții lor nu puteau sta tot timpul cu ochii pe ei, cei doi copii făceau mîndrele toate dimineața, iar după-amiază se duceau la școală cu lecțiile nenoteate.

Din proprie inițiativă, soții Niculescu și-au luat asupra lor sarcina de a ajuta pe cei doi copii ai vecinilor. Copiii au fost învățați la vînt în fiecare dimineață împreună sub supravegherea tovarășii Niculescu. În loc de a ajuta un copil, acum era vorba de trei — și orice părinte înțelege că răbdare și orice eforturi au fost necesare. Nu a mers totul ușor de la început. Dar încetul cu încetul, grîja și atenția soților Niculescu față de cei doi copii au început să dea rezultate.

Constantin C., care înainte avea note sub limită la apte materii, s-a îndreptat, iar Ion D. a scris nivelul mediu al clasei sale. Spre surprinderea lui, acum a devenit profesor și a părinților acestor copii, dar și a soților Niculescu, care sînt mulțumiți cu a patru de acest ajutor.

„Doi copii învăța mai bine: Un lucru în aparență mic. Dar în fapt de a te îngrijii de copiii altora ca de propriii tăi copii, stă grînda de a te îngrijii de copiii tăi. Și oamenii cu ce-i plătești, că o să coste lucrul cu grămada de parole? — a întrebat cineva.

GHEORGHE VLAD

(Continuare în pag. II-a, col. 5-6)

## Încotro priveau întovărășiții din Momotești

De la o vreme oamenii începuseră să se întrebe: „Ce să fie cu nea Petrică? Ura-două la Zlătărei. Acum, este adevărat că din Momotești și pînă în comuna unde îi plăcea lui Ion Petrică în ultimul timp se posesese mai des nu-i cine știe ce cole: doi-trei kilometri, pe care-i străbătuți nici cit al ferma a țigări-două. Da' oricum, la șarje și trei de ani omul se mai adună de drumuri și câtă o sta mai mult prin preajma casei. Au încercat oamenii să-i tragă de limbă însă n-au putut scoate nici atîtca de la el. Unii mai aruncă și cite o glumă cu pușin „ardei“ pe seama interesului lui pentru zlătărei.

Adevărul este că vreo cîțiva știu ce gînduri îl nuncsesc pe bătrîn. Știa, în primul rînd secretarul organizației de partid, Ion Turcu. Nu că ar fi fost la mijloc cine știe ce secret. Dar nea Petrică voia ca mai înții să se convingă bine el, ca în sufletul lui să nu mai rămînă nici urmă de îndoielă — și după aceea să pornească cu temei la treabă și să-l lămurască și pe ceilalți. Despre ce era vorba? Ani de zile țărani muncitori din Momotești au stat cu ochii pe cele citeva gospodării colective aflate nu departe de satul lor — Voicesti, Zlătărei, Sutești — așteptînd să vadă la ce rezultate ies: „Dacă o fi bine, ne luăm după ei; dacă nu, mai stăm“. Încetul cu încetul aceste gospodării au prins viață. Averea obștescă se mărea cu fiecare an. Odată cu aceasta, veniturile bănești se înmulțeau și ele. Și chiar dacă cei din Momotești nu cercetau scrierile acestor gospodării, totuși îl vedeau ba pe cutare din Voicesti că se duce acasă cu căruța încărcată cu mobilă nouă-nouă, ba întîlnindu-l în Drăgășani pe cutare din Zlătărei ieșind cu aparatul de radio din magazin — că se-ntreba oamenii: adică ei să poată și tu nu? De ce ei să nu aibă în casă de toate cele, iar noi nu?

În felul lor, momoteștii își cunosc bine puterile. Fără îndoielă că nu au de loc o părere proastă despre ceas ce sînt în stare să facă. Și-au spus așa: o să facem întovărășiri și o să le dovedim că, chiar dacă nu-i întrecem (n-au avut curajul să meargă cu grea călărie de departe) da' din urmă tot o să-i alungem. Au înființat un club, cu două întovărășiri cu aproape

## Insemnări de la inaugurarea unei noi gospodării colective

la hectar n-a reușit să scoată — așa cum au izbutit ei ca întovărășiții. Înșu pe colectivists nu i-au ajuns. Cei din Zlătărei au scos cu patru sute de kg. grîu mai mult la hectar, iar cei din Sutești cu o mie patru sute de kg. mai mult. Și care dintre ei nu cunoaște Suteștii? Numai șanțuri și rîpi de mai unde întorcea plugul. Da' parcă i-au întrecut numai la grîu? Și porumb mai mult, și struguri mai frumoși și grădini de legume care aduc bani buni, așa încît momoteștii au fost nevoiți să recunoască pînă la urmă că nu-i de glumă să te iei la întrecere cu colectivists harnici.

...De aici interesul crescînd pe care Ion Petrică îl avea în ultima vreme pentru Zlătărei, comună aproape în întregime colectivizată, precum și pentru neamurile sale intrate în colectivă de acolo, de la care culegea lapte, din cele vie, văzute cu ochii.

Ion Petrică, foste, așa cuvînt greu în sat, de gospodăru cunoscut. Dar organizația de partid din sat nu a lăsat munca de lămurire în rîndurile țărănilor muncitori în seama rudelor pe care o parte din ei le aveau în gospodăriile colective din împrejurimi. Și dacă Turcu, Galia ori alți comunisti ar număra ceasurile în care au stat de vorbă fie cu Petrică, cu Gheorghe Cîmpoleanu, cu Alexandrina

Tăbîrtoiu și cu alții alții, s-ar aduna nu puține. Iar vizitele în grup la aceste gospodării, tot din inițiativa organizației de partid, erau urmate de discuții pe-nadelele, cu chibzuială în toată daouăzeci și trei de familii din Momotești. Despre fiecare din cele o sută douăzeci și trei de familii din sat, au inaugurat gospodăria colectivă, ar fi de povestit cite ceva despre felul cum s-a convins să facă cerere pentru colectivă.

Socotim însă mai potrivit să ne oprim asupra unui moment dinaintea inaugurării, moment de hotărîre și pentru alți țărani muncitori hotărîți să pornească pe drumul colectivizării. Iată despre ce este vorba.

„Cei din Momotești au obiceiul de a chibzui îndelung înainte de a face un pas. Dar odată făcut, apoi se țin cu dinții ca să nu fie de mintuială. Se strînseseră prin vatră vreo șarje și ceva de cereri. Era limpede că nu peste multă vreme gospodăria urma să fie inaugurată. O parte din cei care făcuseră cerere și, în primul rînd, membrii de partid Turcu, Galia, candidatul de partid Tăbîrtoiu, orecum și Ion Petrică și-au zis cum așa: De ce ne așteptăm ziua inaugurării cu brațele încrucișate? N-avem nici sediu, nici adăposturi pentru animalele, unelte și atelajele pe care au să le aducă oamenii. Hai să facem un grajd pentru vite că lipsa lui ne va „arde“ cel mai mult.

„Gînd inteligent — da' cu ce să faci grajdu? —

— În afară de cîțiva bani nu prea avem încă nimic împreună, spunea bătrînul Petrică.

— Este adevărat că bani avem puțini, o răspuns Turcu. În schimb altele ne sînt mai la îndemînă. Spre exemplu pămîntul pe care îl avem, nu-l facem din cărămidă? Apoi o să-i rugăm pe tovarășii de la sat să ne ajute cu niște lemne de salcîm, pentru poartă. Nici pentru acoperiș găsim berechet, în matca Oltului.

— Și oamenii cu ce-i plătești, că o să coste lucrul cu grămada de parole? — a întrebat cineva.



# Pentru o eficacitate sporită a presei în viața economică

(Urmare din pag. 1-a)

Odată ales obiectivul, el trebuie susținut de reacțiile, pe sevăle, folosindu-se în acest scop toate genurile gazetărești, eforturile forței publiciste. Tot ce este legat de acest obiectiv — experiență înaintată, inițiativă și acțiuni de masă ale oamenilor muncii, idei, propuneri și observații critice ale acestora, analiza exigențelor și activității organelor de partid, de stat, economice — trebuie adus pe primul plan al preocupărilor redacționale și urmărit cu strălucire și conștiință răspunderii mijloacele pentru realizarea sarcinilor asumate.

În presa din țara noastră găsim numeroase exemple de activitate rodnică, de intervenții eficiente ale ziarelor și publicațiilor într-o serie de probleme și sectoare ale economiei.

Un exemplu bine cunoscut îl constituie acțiunea dusă de presă pentru sprijinirea marilor eforturi făcute de partid și guvern în domeniul construcției de locuințe. Indrumarea de Comitetul Central, de organele locale de partid, sprijinite de activii de colaboratori, de mii de corespondenți voluntari, ziarele au pus în lumină și au sprijinit metodele bune de muncă folosite pe unele șantiere, au militat pentru răspândirea experienței înaintate, au semnalat marile rezerve de ieșire a construcțiilor, existente în proiectare și execuție, au datora să-și îndrepte toată atenția spre marile construcții industriale. Acesta este o sarcină de cinste a presei.

Se pot cita și alte exemple vrednice de urmat. Cititorii Ziarului „Dum Nou” din regiunea Stalin au apreciat perseverența cu care ziarul a susținut și răspândit inițiativa muncitorilor de la „Ernst Thälmann” pentru „reducerea greutății produselor și a consumului specific de metal pe fiecare produs”. Ziarul din Orașul Stalin este îndreptățit să socotească că a jucat un rol important în economisirea pe regiune a 7.000 tone de metal în decursul anului trecut.

Intr-adevar, este o datorie de cinste a ziarelor să sprijine inițiativa de masă îndreptată spre ridicarea productivității muncii, reducerea pierderii de cost, descoperirea și folosirea de noi rezerve interne, să desfășoare o largă și sistematică acțiune de popularizare a fruntășilor producției, a colectivelor care au acumulat o experiență bogată, de extindere a celor mai bune metode de muncă și organizare a producției, verificate de practică. Ziarul „Flamura Pravdică” a sprijinit cu căldură și a contribuit la extinderea inițiativii de introducere a gospodăriei chibzuite la birourile de foraj, iar ulterior în secțiile și instalațiile din rafinării, a inițiativii pentru cit mai bună folosire a suprafețelor de producție și a întrecerilor pentru titlul de cea mai bună gospodărie colectivă din regiune în anul 1959.

Ziarele „Zori noi” (regiunea Suceava) și „Vörös Zaszló” (Regiunea Autonomă Maghiară) și-au concentrat eforturile, cu bune rezultate, în problema sporirii productivității muncii în industria forestieră și a ridicării indicilor de utilizare a lemnului. Ziarul „Pentru socialism” (Baia Mare) a fost purtătorul de cuvânt al acțiunii minierilor pentru ridicarea birgăzilor slabe la nivelul celor fruntași.

Presă locală a câștigat o bogată experiență în tratarea problemelor agriculturii. Ziarele „Steagul Rosu”-București, „Dobroaga nouă”-Constanța și altele au desfășurat acțiuni sustinute îndreptate spre întărirea economico-organizativă a gospodăriei colective, creșterea veniturilor bănești ale acestora prin vinzarea unor cantități sporite de produse către stat etc. Sarcina este de a ridica pe o treaptă superioară activitatea presei în domeniul agriculturii, în lumina îndreptării ei.

## Noutăți de la Institutul de folclor

Un colectiv de specialiști de la Institutul de folclor din București lucrează în prezent la întocmirea unei monografii tematice din Dobroaga. Ei căutază cîteva rațiuni de la începutul timpului nostru. Se mai lucrează, de asemenea, la alcătuirea unor monografii folclorice ale regiunilor Hunedoara, Pitești, a Moldovei de nord și a Năsăudului.

La Institutul de folclor s-au făcut de curnd înregistrări de vechi cântec bătrînesc executate de liitari din orașul și regiunea București. Colectivul institutului a urmas în ultima vreme noi cîntecuri populare. În deplasările făcute recent în mlaștile dobrogeane, echipe de cercetători ai institutului au realizat 3 culegeri de folclor muzical pe tema transformării socialiste a satului. Din a doua culegere, făcând la Murighiol, face parte și o suită de jocuri tăvănești.

Institutul de folclor în colaborare cu Casa Centrală a Creației Populare, a inițiat un concurs de culegere a vechilor cântecuri muncitorești revoluționare.

cațiilor tratate de plenary Comitetului Central din 3-5 decembrie 1959. De o atenție deosebită trebuie să se bucure problemele privitoare la creșterea animalelor — sporirea numărului de animale — proprietate obștească (îndeosebi vaci) la 100 ha, extinderea pe scară cit mai largă a producției de porumb pentru siloz, executarea de construcții ieftine pentru animale etc. Presa are misiunea de a milita neobosit pentru continua întărire și largire a sectorului socialist al agriculturii, pe baza respectării cu strictețe a liberului consimțămînt al țăranilor muncitori.

Sînt însă ziare care trece pe lingă problemele cele mai importante în domeniul economic sau, de multe ori, alină la suprafața lucrurilor. De pildă ziarul „Dumul socialismului” din Deva. În regiunea Hunedoara sînt multe sectoare de activitate. Aici se află însă cel mai mare centru siderurgic al țării. Pentru dezvoltarea lui statul investește an de an fonduri importante. Cu toate acestea, ziarul nu a văzut în tratarea problemelor privitoare la lucrările de investiții o sarcină principală, nu și-a adus pe măsura posibilității sale contribuția la îmbunătățirea activității în domeniul construcțiilor în vederea scurtării termenelor de execuție, a gospodăririi cit mai bune a banilor și materialelor.

„Pentru socialism”-Baia Mare a publicat articolul „De la pierderi la beneficii”. Bun titlu, bună temă. Dar laudele privitoare la buna gospodărire și la beneficiile fabricii de produse ceramice din Satu Mare au o bază serioasă? Nicidecum. Despre ce fal de bună gospodărire poate fi vorba cînd în fabrică stau importante cantități de produse ce nu sînt cînte de populație?

Mai sînt ziare care, după ce întreprind acțiuni importante în domeniul economic, nu au perseverență și combativitate necesare pentru a duce lucrurile pînă la capăt, pînă la rezultate practice concrete. Ziarul „Steagul Rosu”-Bacău a abandonat în domeniul reducerii consumului de cărămizi în construcții.

Combătînd cu energie lipsă de spirit gospodăresc în folosirea fondurilor bănești, a utilajului, a materialelor prime, risipa, atitudinile birocratice față de inițiativa oamenilor muncii, presa este chemată să ajute la înlăturarea lipsurilor, arătînd concret cum, pe ce căi, prin ce metode practice pot fi lichidate neajunsurile. Cine răsfășește gazeta departamentului „Construcții” vede că ea se ocupă de experiența înaintată, de metodele noi de muncă în construcții. Dar, cu toate aceste merite, își face ea pe deplin datoria? Nu, cîci în paginile acestui ziar critica deficiențelor ce mai există la unele organizații de construcții, șantiere și institute de proiectări face rarori obiectul unor materiale aprofundate.

Partidul îndrumă ziarele pe calea ridicării continue a nivelului lor publicistic — cerință caracteristică presei comuniste, profund populară. Cititorii sînt exigenți față de presa lor, de la care așteaptă zilnic materiale bogate în idei, pline de fapte cu adevărat interesante, relatate într-un limbaj viu, curat, simplu și accesibil. Desigur, publicistica n-are nimic comun cu superficialitatea, cu „literaturizarea” ieftină a unor fraze

## Dezbateri pe tema „Umanismul și epoca noastră”

Sub auspiciile Comisiei naționale a R.P. Romine pentru UNESCO, luni a avut loc la Academia R.P. Romine o dezbateră la masa rotundă pe tema „Umanismul și epoca noastră”.

Dezbateră a fost condusă de acad. Atanase J.P. președintele Academiei R.P. Romine și președintele Comisiei naționale a R.P. Romine pentru UNESCO. Au luat parte la discuții academicienii Mihail Ralea,

## Infîliri între deputați și alegători

Alegătorii din comuna Cîrlibaba, raionul Vatra Dornei, se întîlnesc deseori cu deputații aleși de ei în sfaturile populare și discută trebuiri gospodărești ale comunei lor. La aceste infîliri deputații Constantin Tolos, Mihail Filip, Gheorghe Timiș și alții au prezentat în ultimul timp în fața cetățenilor dări de seamă cu privire la activitatea lor ca deputați. Vorbînd despre realizările obținute în comună și despre ceea ce trebuie realizat alegătorii au făcut numeroase propuneri, printre care extinderea rețelei electrice, îmbunătățirea muncii cultura-

## Bugetele locale în discuția sfaturilor populare

TIMIȘOARA (red. ziarului „Drapelul Rosu”). — Ieri deputații Sfatului popular al regiunii Timișoara s-au intrunit în cea de-a 9-a sesiune ordinară, în care au analizat realizările planului local și bugetul pe 1959 și au aprobat planul și bugetul pe anul 1960. Numeroși deputați, printre care Vasile Voichița, Erou al Muncii Socialiste, Balazs Carol și alții, au făcut cu acest prilej propuneri privind folosirea cu chibzuită a fondurilor destinate realizării planului local pe anul 1960.

## Expoziție volantă

S. cîștina culturală a Sfatului popular al Capitalei a organizat o expoziție cu lucrări de grafică contemporană: litografiile, gravuri în lemn și linoleum, gravuri în culori. Lucrările sînt selecționate din operele graficienilor care au figurat în

urmele. Ridicarea de probleme importante, care să răspundă preocupărilor esențiale ale oamenilor muncii, ale organelor și organizațiilor de partid și de stat, punerea în lumină a oamenilor înaintați, cu experiența și cu faptele lor interesante, a inițiativii creatoare, a luptei pentru triumful a ceea ce este înaintat asurză a tot ce este înaintat, dăunător — lată ce trebuie să stea la baza publicisticii.

Fără o strînsă împletire a eforturilor pentru tratarea tot mai competentă a problemelor economice cu îmbunătățirea continuă a măiestriei gazetărești nu se poate vorbi serios de creșterea eficacității ziarului.

Cheia succesului în îndeplinirea acestor importante sarcini — care stau în mare măsură și în fața presei centrale — este întărirea și largirea condițiilor a mișcării corespunzătoare voluntari, largirea activității de colaboratori din rîndul muncitorilor fruntași, inovatorilor, inginerilor, cadrelor din economie, specialiștilor în probleme tehnice, de planificare și financiare, oamenilor de știință etc. Este nevoie ca redacțiile să stabilească un contact permanent și strîns cu acești oameni, să-i consulte sistematic în toate chestiunile importante prin constituirea sau alte forme de contact și să sprijine în mai mare măsură pe acești colaboratori pentru tratarea aprofundată, concretă și interesantă a problemelor economice. Merită să fie studiate și extinse, în funcție de condițiile specifice fiecărei regiuni, asemenea forme de muncă cu corespondenții cu sint posturile de corespondenți voluntari din întreprinderi, buletinele de îndrumare și de schimb de experiență etc.

Sporirea mișcării corespondenților voluntari în combaterea fermă a oricăror încercări de gîtuire a inițiativii acestora, a persecuțiilor lor sînt datorii de cinste ale oricărei organizații de partid.

Realizarea cu succes a unei noi și însemnate îmbunătățiri a activității ziarelor locale depinde în măsură hotărîtoare de întărirea conducerii lor de către organele locale de partid. Comitetetele de partid, ale raioanelor și orașenele de partid au datoria să se ocupe cu o exigență sporită de conținutul ziarului, de calitatea materialelor, de întregirea muncii redacționale; analizînd starea muncii redacțiilor ziarului, ele trebuie să îndrume redacțiile spre problemele de bază ale regiunilor, asigurînd ridicarea nivelului de calificare al redactorilor.

Ziarul local nu-și poate îndeplini sarcinile fără un contact viu de zi cu zi, cu masele, cu organele și organizațiile de partid, cu sfaturile populare, ale căror atribuții au fost sporite considerabil. El trebuie să fie în bună conexiune înaintată a organizațiilor de partid, a sfaturilor populare, sindicatelor și organizațiilor U.T.M.

Pătîrînd mai adînc în problemele economiei regiunilor și raioanelor, dovedind spiritul de inițiativă în întreaga lor activitate, ridicînd în permanență nivelul muncii redacționale, presa locală va reuși să aducă, sub conducerea organelor de partid, o contribuție importantă la mobilizarea oamenilor muncii pentru îndeplinirea sarcinilor trasate de plenary C.C. al P.M.R. din decembrie 1959 cu privire la dezvoltarea economiei naționale.

## Greva celor 40.000 muncitori de la serviciile poștale din Argentina

BUENOS AIRES 17 (Agerpres). — După cum anunță corespondentul agenției China Nouă, la sfîrșitul săptămînii trecute peste 40.000 de muncitori de la serviciile poștale din Argentina au declarat grevă. Această acțiune a fost întreprinsă în semn de protest împotriva măsurilor represive luate de autorități față de muncitorii poștali care participaseră la o grevă de avertisment în oiajul Anului Nou. Cu ocaz prilej peste 500 muncitori au fost concediați și citiva zeci arestați. Muncitorii de la serviciile poștale cer mărirea salariilor.

## Infiliri între deputați și alegători

Alegătorii din comuna Cîrlibaba, raionul Vatra Dornei, se întîlnesc deseori cu deputații aleși de ei în sfaturile populare și discută trebuiri gospodărești ale comunei lor. La aceste infîliri deputații Constantin Tolos, Mihail Filip, Gheorghe Timiș și alții au prezentat în ultimul timp în fața cetățenilor dări de seamă cu privire la activitatea lor ca deputați. Vorbînd despre realizările obținute în comună și despre ceea ce trebuie realizat alegătorii au făcut numeroase propuneri, printre care extinderea rețelei electrice, îmbunătățirea muncii cultura-

## Bugetele locale în discuția sfaturilor populare

TIMIȘOARA (red. ziarului „Drapelul Rosu”). — Ieri deputații Sfatului popular al regiunii Timișoara s-au intrunit în cea de-a 9-a sesiune ordinară, în care au analizat realizările planului local și bugetul pe 1959 și au aprobat planul și bugetul pe anul 1960. Numeroși deputați, printre care Vasile Voichița, Erou al Muncii Socialiste, Balazs Carol și alții, au făcut cu acest prilej propuneri privind folosirea cu chibzuită a fondurilor destinate realizării planului local pe anul 1960.

## Expoziție volantă

S. cîștina culturală a Sfatului popular al Capitalei a organizat o expoziție cu lucrări de grafică contemporană: litografiile, gravuri în lemn și linoleum, gravuri în culori. Lucrările sînt selecționate din operele graficienilor care au figurat în

## La Ministerul Afacerilor Externe al R. P. Romine

### Înminarea textului Apelului Sovietului Suprem al U. R. S. S. adresat parlamentelor și guvernelor tuturor statelor

La 18 ianuarie, ambasadorul Uniunii Sovietice la București, A.A. Episev, a fost primit de ministrul Afacerilor Externe, A. Bunaciu. Ambasadorul U.R.S.S. a înminat o notă cuprinzînd textul Apelului Sovietului Suprem al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste, adresat parlamentelor și guvernelor tuturor statelor.

### In memoria lui Karl Liebknecht și Roza Luxemburg

BERLIN 17 (Agerpres). — La 17 ianuarie a avut loc în Berlin un mare miting în fața Monumentului socializtilor de la cîmîlirul din Friedrichsfield tradiționala manifestare a oamenilor muncii din Berlin, consacrată memoriei cunoscuților fruntași ai mișcării muncitorești germane Karl Liebknecht și Roza Luxemburg, răpuși de reacțiunea germană în aprilul 1919. La demonstrație au luat parte peste 150.000 persoane între care numeroși locuitori ai Berlinului occidental. În fruntea primei coloane de manifestanți se aflau membrii Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G., a Grote-wolh, H. Matern, A. Neumann, E. Mückenberger, H. Warnke, A. Norden și alți conducători ai P.S.U.G. și membri ai guvernului R.D. Germane.

La monumentul luptătorilor clasei muncitoare germane au fost depuse coroane de flori din perle colective de întreprinderi și instituții, din par-

mentelor și guvernelor tuturor statelor, adoptat la 15 ianuarie.

Ministrul Afacerilor Externe a comunicat că Apelul Sovietului Suprem al U.R.S.S. va fi remis Marilor Adunări Naționale și guvernului Republicii Populare Romine. (Agerpres)

tea diferitelor organizații, din partea ostașilor armatei populare naționale.

Hermann Matern, membru al Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G., a rostit o cuvîntare în fața participanților la manifestație. El a spus că oamenii muncii din Republica Democrată Germană, desfășurînd lupta împotriva militarismului, pentru asigurarea păcii, aduc la îndeplinire poruncile lui Karl Liebknecht, Roza Luxemburg și ale luptător eroilor mișcării muncitorești germane răpuși de reacțiune.

Subliniind că popoarele lumii doresc deslindarea încordării internaționale, dezarmarea și pacea, vorbitorul a arătat în această ordine de idei însemnătatea deosebită pe care o au rețențele măsuri ale guvernului sovietic în domeniul reducerii forțelor armate.

În ultima parte a cuvîntării sale H. Matern a cerut încheierea tratatului de pace cu Germania și transformarea Berlinului occidental într-un oraș liber demilitarizat.

### Costa Rica Greviștii — hotărîți să continue lupta

NEW YORK 17 (Agerpres). — La Golfito unde se află cele mai mari plantații de bananieri din Costa Rica, plantații aparținînd companiei americane „United Fruit”, continuă de 25 de zile greva generală declarată în semn de protest împotriva nerespectării contractului de către această companie.

După cum anunță agenția Prensa Latina, situația greviștilor este extrem de precară, se resimte lipsa de alimente și se semnalează mulți bolnavi. Medicii locali din serviciul companiei „United Fruit”, în urma dispoziției administrației acestei companii, au refuzat să acorde asistență medicală greviștilor. În regiunea grevei au fost aduse armata și poliția. Accesul în această regiune este interzis, iar comunicațiile cu celelalte regiuni ale țării sînt întreprinse.

La 15 ianuarie la Golfito a avut loc adunarea generală a greviștilor la care s-a hotărît să se continue greva pînă ce compania „United Fruit” va accepta prelungirea termenului de valabilitate a contractelor existente și va renunța la intenția de a lua măsuri represive împotriva greviștilor. Totodată muncitorii greviști au cerut ca guvernul costarican să confişte toate bunurile companiilor străine care au acaparat producția bananelor din Costa Rica.

După ce a devenit cunoscută această revendicare a greviștilor, anunță

Prensa Latina, ambasadorul S.U.A. din Costa Rica a făcut o declarație în care a subliniat că guvernul său „nu va tolera nici un fel de măsuri din partea guvernului local care să afecteze interesele cetățenilor americani”. Declarația ambasadorului american a provocat indignare generală în Costa Rica.



### „FABRICA DE LOCUINTE”

În localitatea Heyerswerda, regiunea Cottbus (R. D. Germană) a început să funcționeze prima „fabrică de locuințe” care centralizează construcția industrială a apartamentelor din elemente prefabricate. Această fabrică, complex nou utilitată, va construi 2.000 de apartamente în cursul acestui an pe baza sistemului de construcție în flux.

### 325 DE NAVE COMERCIALE

### DIN ȚARILE CAPITALISTE

### IMOBILIZATE ÎN PORTURI

Flota comercială a țărilor capitaliste trece printr-o criză serioasă. După cum transmite agenția United Press International, care citează date furnizate de Camera de navigație a Marii Britanii, „un total de 325 de nave comerciale oceanice sînt în prezent immobilizate în porturi”.

### „POLIȚIA ÎN PERSOANA”

Agencia precizează că această statistică nu include vasele comerciale care navighează pe rute maritime scurte.

### „POLIȚIA ÎN PERSOANA”

Agencia France Presse anunță că opt agenți ai poliției din Chicago au fost arestați pentru că au ajutat un spărgător să opereze fără a se expune nici unui pericol. Spărgătorul Richard Morrison a declarat că el „lucrea în echipă” cu agenții poliției încă din anul 1958 și că acestia parau cu automobilele în cartierele unde era de lucru a-1 putea veni în opaza de peritru. Pentru acest

## TELEGRAMME EXTERNE

### Dezvoltarea economiei naționale a țărilor surori

#### R. P. Ungară

BUDAPESTA 18 (Agerpres). — La 17 ianuarie a fost publicat comunicatul Direcției centrale de statistică a Republicii Populare Ungare cu privire la îndeplinirea planului economiei naționale a R.P. Ungare pe anul 1959.

În anul 1959 producția globală a industriei socialiste a sporit cu 11 la sută în comparație cu anul 1958. În cele privele indicii economici a fost atins nivelul prevăzut pentru anul 1960 în planul trienal. Producția industriei socialiste a depășit încă din anul 1959 nivelul de producție planificat pentru anul 1960.

#### R. D. Vietnam

HANOI 18 (Agerpres). — După cum transmite Agenția Vietnameză de Informații, ministrul Industriei R. D. Vietnam, Le Thanh Nghil, a declarat la 16 ianuarie că în anul 1959 planul de dezvoltare a industriei țării a fost depășit cu 2,5 la sută.

După cum a subliniat Le Thanh Nghil, toate ramurile principale ale industriei — industria electrică, construcție de mașini, metalurgică, minieră, industria materialelor de construcție și industria ușoară, și-au depășit planurile.

Anul acesta în R. D. Vietnam vor intra în construcție 110 obiective. Pe lingă aceasta, planul construcțiilor prevede construirea clădirii Adunării Naționale a R. D. Vietnam, a școlii universității, a diferitelor scări medii etc.

#### R. P. D. Coreeană

PHENIAN 18 (Agerpres). — Presa coreeană din 17 ianuarie a publicat comunicatul Direcției centrale de statistică a Comisiei de Stat a Planificării a R.P.D. Coree cu privire la îndeplinirea planului de dezvoltare a economiei naționale a republicii pe anul 1959.

În comunicat se subliniază că planul de dezvoltare a economiei naționale pe anul 1959 a fost îndeplinit în proporție de 103 la sută. În comparație cu anul anterior, producția mijloacelor de pro-

ducție de consum cu 60 la sută, a obiectelor de consum cu 44 la sută.

Anul trecut în Republica Populară Democrată Coreeană s-au produs 7.811 milioane kWh energie electrică, s-au extras 8.854.000 tone cărbune. S-au produs 684.000 tone fontă și 451.000 tone oțel, s-au fabricat 158 milioane m diferite țesături.

În anul 1959 s-a întărit și mai mult baza tehnico-materială a agriculturii. S-au obținut succese importante în diferite ramuri ale agriculturii. Astfel producția de cereale a crescut cu 3.400.000 tone.

În anul 1959 venitul național a crescut, în comparație cu anul 1958, de aproximativ 1,2 ori.

### INDIA În sprijinul cerințelor de pace și dezarmare

BANGALORE 18 (Agerpres) TASS transmite: La Bangalore au avut loc lucrările Congresului Partidului Congresului Național Indian.

La 17 ianuarie a avut loc discutarea rezoluției cu privire la situația internațională. Indira Gandhi, care prezintă rezoluția în numele organelor conducătoare ale partidului, a spus că India dorește încetarea războiului rece. Ea a chemat la o politică fermă de neaderare la blocuri, care constituie baza existenței Indiei.

În cadrul discuțiilor a luat cuvîntul primul ministru al Indiei, Nehru, care a condamnat cu hotărîre politică războiul rece.

În rezoluția cu privire la situația internațională, adoptată de către Congres, se spune: „Congresul Național Indian salută acele evenimente din politica internațională care au dus la slăbirea încordării și care promit un progres continuu în această direcție. Congresul Național Indian salută marile puteri care se străduiesc să înlăture barierele războiului rece pentru a realiza o oarecare reglementare a problemelor care amenință pacea în întreaga lume. El crede că apropiata conferință la nivel înalt va realiza un considerabil progres în atingerea acestui tel, îndeosebi în domeniul dezarmării”.

În rezoluție se arată apoi că Congresul Național Indian își exprimă speranța că vor fi interzise pe deplin experiențele, producția și folosirea armii nucleare.

### INSUȘI PRESEDINTELE SPUNE...

După cum anunță corespondentul din Manila al agenției Associated Press, președintele Filipinelor, Garcia, a rostit un discurs la Clubul Presei străine în care a recunoscut că „în lume nu există probabil altă țară independentă unde controlul străinilor asupra economiei naționale să fie atât de larg și general ca în Filipine. De fapt, această situație face ca independența noastră să fie ridiculă și absurdă. Așa timp cit se menține această stare de lucruri vom rămîne în multe privințe o țară colonială”.

### In fața ambasadei R. F. G. Puternică demonstrație antifascistă la Londra

LONDRA 18 (Agerpres). — La 17 ianuarie peste 50.000 persoane au luat parte la o demonstrație în fața clădirii ambasadei R. F. Germane de la Londra organizată în semn de protest împotriva activizării elementelor naziste și antisemite în Germania occidentală.

După cum transmite agenția Press Association, demonstrația a fost sprijinită de organele de conducere ale celor trei principale partide din

Anglia — conservator, laburist și liberal. La demonstrație au participat numeroși membri ai parlamentului și reprezentanți ai organelor locale ale puterii din Londra.

O delegație din partea manifestanților a remis însărcinatului cu afaceri ad-interim al R.F. Germane o scrisoare de protest semnată de numeroși cunoscuți reprezentanți ai vieții publice și oameni politici din Anglia.

### Newsweek: „Naziști în posturi de conducere”

WASHINGTON 17 (Agerpres). — Revista americană „Newsweek” a publicat articolul „Spectrul zvasticii” consacrat provocărilor fasciste și antisemite ce au fost în R.F.G.

Articolul articulează — corespondenții de la Bonn ai revistei — subliniază că în condițiile actuale situații politice din R.F.G., în această țară a apărut primejdia reală a renașterii grupurilor politice fasciste. „În guvern, scriu autorii articolului, ocupă din nou posturi importante numeroși foști naziști. Ministrul Afacerilor Interne, Schröder, a fost nazist, ca și Oberländer, ministru pentru problemele persoanelor strămutate, refugiaților și ale celor care au suferit de pe urma războiului. În Ministerul Afacerilor Externe o treime din cei 500 de funcționari superiori al activat sub conducerea lui Ribbentrop Șefii de poliție din 11 orașe din Ruhr sînt foști S.S.-iști. Sute de foști judecători naziști ocupă din nou posturi importante”. Alți naziști, continuă revista „Newsweek”, conduc numeroase partide mărunt.



Aspect din interiorul unei noi termocentrale electrice din Pekin conectată la rețeaua Pekin-Tientsin-Tang-shan, care furnizează curent electric industriei din nordul Chinei.

ULTIMELE ȘTIRI \* ULTIMELE ȘTIRI \* ULTIMELE ȘTIRI \* ULTIMELE ȘTIRI

DE PESTE HOTIARE

Prin contacte la nivel înalt spre înțelegere și destindere

Președintele Eisenhower va vizita Uniunea Sovietică între 10-19 iunie 1960

MOSCOVA 17 (Agerpres). - TASS. După cum s-a mai anunțat, N. S. Hrușciov, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., l-a invitat pe președintele Statelor Unite, D. Eisenhower, să facă o vizită oficială în Uniunea Sovietică la data pe care o va crede potrivită. Președintele Eisenhower a acceptat cu satisfacție invitația lui N. S. Hrușciov.

Președintele Sukarno despre vizita lui N. S. Hrușciov în Indonezia

MOSCOVA 18 (Agerpres). - TASS transmite: Răspunzând la întrebarea: „Care sînt sentimentele dv. și ce gândiți în legătură cu apropiata vizită a lui N. S. Hrușciov în Indonezia?”, pusă de corespondentul din Indonezia al ziarului „Prawda”, președintele Sukarno a declarat: Ca președinte al Republicii Indonezia sînt profund satisfăcut de faptul că dl. Hrușciov a găsit posibil să accepte invitația noastră. El se va bucura de o primire foarte călduroasă din partea poporului indonezian și, cu siguranță, se va întoarce acasă cu o înțelegere și mai profundă a scopurilor noastre naționale și a speranțelor noastre.

In Franța

„Zilele naționale” consacrate apropiatei vizite a șefului guvernului sovietic

PARIS 17 (Agerpres). - Din inițiativa Asociației „Franța-U.R.S.S.” la 16 și 17 ianuarie s-au desfășurat „Zilele naționale” consacrate apropiatei vizite în Franța a lui N. S. Hrușciov. În suburbia pariziană Saint Ouen au avut loc lucrările conferinței Asociației „Franța-U.R.S.S.”. Sala în care s-au întrunit participanții la adunare a fost împodobită cu drapelul de stat al U.R.S.S. și Franței. Deasupra mesei prezidențiale se află o doază mare: „Trăiască înțelegerea dintre Hrușciov și De Gaulle! Trăiască prietenia franco-sovietică!”

Răsfoind presa străină

„Raiul pe pământ” și deșertul mizeriei

„N-a fost încă dată uitată criza Canalului de Suez și încă că tuburile permanente amenințate administrației Canalului Panama” - scrie ziarul elvețian „Die Tat”, referindu-se la evenimentele recente din Panama - manifestațiile din zona canalului și greva generală care a paralizat întreaga viață economică a țării. Ziarul scrie că împotriva delințelor de către S.U.A. o canalului și o îngustie fișii de pe ambele maluri ale acestuia, care uneste Pacificul cu Oceanul Atlantic, sînt îndreptate toate demonstrațiile populației statului Panama, pe care canalul îl taie în două.

Invazie de „lăcuste”

„Zona canalului Panama - scrie „Die Tat” - constituie un exemplu tipic al unei colonii străine într-o țară slab dezvoltată. Inginerii și specialiștii americani au venit în această țară împreună cu familiile lor pentru a profita de salarii mari și pentru a se dedica unui trai de huzur în presă aceasta a fost comparat cu o „invazie de lăcuste” fiind vorba de circa 5.000 de persoane (N.R.). Ei nici nu se gîndesc să înțeleagă legăturile culturale cu populația țării. Contactele lor cu localnicii se limitează la personalul de serviciu, la cel ce lucrează în zona canalului și la cîțiva negustori. Este vorba nu numai de diferența de limbă care-i desparte pe nord-americani de populația țării, ci



Soldați americani încearcă să împrăștie o manifestație populară pentru eliberarea zonei canalului Panama de sub stăpînire americană.

LA MOSCOVA VA APARE CULEGEREA

„Scrisori ale muncitorilor adresate lui V. I. Lenin”

MOSCOVA 18 (Agerpres). TASS transmite: „Prawda” din 13 ianuarie a conștientizat o pagină întreaga unor scrisori ale muncitorilor adresate lui Lenin și răspunsurilor acestuia. Aceste documente sînt extrase din culegerea „Scrisori ale muncitorilor adresate lui V. I. Lenin”, care va fi editată cu prilejul aniversării, la 22 aprilie, a 90 de ani de la nașterea lui Lenin. Această culegere cuprinde o parte a scrisorilor și telegramelor a diferite organizații și persoane particulare adresate lui Lenin. Majoritatea documentelor, cu excepția răspunsurilor lui Lenin, sînt publicate pentru prima oară.

„Un pas spre dezarmare”

NEW YORK 18 (Agerpres). - TASS transmite: Hotărîrea Uniunii Sovietice de a efectua o nouă reducere a forțelor sale armate este comentată cu încredere de presa „New York Herald Tribune” subliniind într-un articol redacțional că dezarmarea este lozincă sovietică pe 1960. Ziarul își exprimă părerea că discursul lui N. S. Hrușciov înseamnă „un pas

Puternicul ecou mondial al hotărîrii Sovietului Suprem al U. R. S. S.

„Planurile Rusiei trebuie salutate”

LONDRA 17 (Agerpres). - Ziarul „Sunday Dispatch” scrie într-un articol redacțional că hotărîrea guvernului sovietic cu privire la reducerea forțelor armate sovietice „a dat o nouă speranță” tuturor oamenilor. „Planurile Rusiei de a reduce forțele sale armate cu 1.200.000 de oameni, menționează „Sunday Times”, trebuie salutate. „Observer” cere Occidentului și în special Statelor Unite să ajungă cît mai repede la un acord în problema încetării experiențelor nucleare

„Eveniment extrem de important”

MOSCOVA 17 (Agerpres). - Correspondenții agenției France Presse consideră că recenta sesiune a Sovietului Suprem al U.R.S.S. este „fără îndoială istorică”, reprezentînd un eveniment extrem de important în situația internațională actuală.

„Care este calea pe care va pași mișcarea muncitorească din Anglia?”

— CONFERINȚA NAȚIONALĂ ORGANIZATĂ DE ZIARUL „DAILY WORKER” —

LONDRA 18 (Agerpres). - TASS La 17 ianuarie s-a deschis la Londra conferința națională organizată de ziarul „Daily Worker” pe tema: „Care este calea pe care va pași mișcarea muncitorească din Anglia?”. Conferința participă reprezentanți ai sindicatelor engleze, ai organizațiilor partidului laburist, ai partidului cooperatist și partizanilor păcii. Conferința a fost deschisă de W. Paynter, secretar general al Sindicatului național al minerilor britanici, care a arătat importanța principiilor socialiste în lupta clasei muncitoare engleze.

N. S. Hrușciov l-a primit pe S. Vukmanovici-Tempo

MOSCOVA 18 (Agerpres). - TASS La 16 ianuarie, N. S. Hrușciov, prim-secretar al C.C. al P.C.U.S., l-a primit pe Svetozar Vukmanovici-Tempo, membru al Comitetului Executiv al C.C. al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, președintele Consiliului Central al Uniunii Sindicatelor din R. P. F. Iugoslavia, la cererea acestuia, și a avut cu el o convorbire.

Bugetul S. U. A. pe 1960-1961

WASHINGTON 18 (Agerpres). - TASS: La 18 ianuarie președintele Statelor Unite, Eisenhower, a adresat Congresului mesajul cu privire la bugetul țării pe anul financiar 1960-1961, care începe la 1 iulie 1960. Președintele propune să se aloce pentru scopuri militare suma de 45.568.000.000 dolari, adică 57,1 la sută din totalul cheltuielilor. În noul an bugetar, a subliniat președintele, „accentul se va pune ca și pînă acum pe modernizarea forțelor noastre armate”, iar a bugetului militar acordat aliaților S.U.A., va oglindi importanța crescîndă a noilor tipuri de armament și rachete.

In R. F. G.

O nouă măsură în scopul reprimării forțelor de opoziție

BONN 18 (Agerpres). - La conferința de presă care a avut loc la 18 ianuarie, Schröder, ministrul Afacerilor Interne al R.F.G., a anunțat că guvernul R.F.G. a adoptat sub formă de completare la constituție un proiect de lege care oferă guvernului posibilitatea de a decreta în R.F.G. starea excepțională.

„Eveniment extrem de important”

MOSCOVA 17 (Agerpres). - Correspondenții agenției France Presse consideră că recenta sesiune a Sovietului Suprem al U.R.S.S. este „fără îndoială istorică”, reprezentînd un eveniment extrem de important în situația internațională actuală.

A fost amînată acordarea independenței Ciprului

LONDRA 18 (Agerpres). - Agenția France Presse anunță că la 13 ianuarie conferința de la Londra în problemele Ciprului a luat sfîrșit fără ca participanții să fi putut cădea de acord asupra problemelor aflate pe ordinea de zi. Într-un comunicat dat publicității de Ministerul de Externe al Marii Britanii s-a anunțat că intrucît conferința nu a fost în măsură să examineze toate

Convorbirile în legătură cu independența Federației Mali

PARIS 18 (Agerpres). - După cum anunță agenția France Presse, la 18 ianuarie la Paris au început convorbirile în vederea așa-numitului „transfer al competențelor” care, potrivit acestei agenții, înseamnă transformarea Federației Mali într-un stat independent.



Actuala federație Mali a fost creată în aprilie 1959 din coloniile franceze, Sudanul și Senegalul, care fac parte din așa-numita „comunitate franco-africană”. Federația ocupă o suprafață de 1.400.000 km.p. (Sudanul 1.200.000, Senegalul 209.000 km. p.) și are o populație de 5.700.000 locuitori.

POST DISPATCH: „Groapă sau mistificare”

NEW YORK 17 (Agerpres). - Sub titlul „Groapă sau mistificare” - ziarul american „Post Dispatch” care apare la Saint Louis a publicat un articol redacțional în care critică cu asprime teoria răspîndită în prezent de adversarii încetării experiențelor nucleare, că experiențele nucleare subterane ar putea fi ascunse. Referindu-se la campania care se desfășoară pe această temă în S.U.A., ziarul scrie: „Întreaga această zarvă în legătură cu posibilitatea de a se amor-

Plenara C.C. al P.C. din Danemarca

COPENHAGA 18 (Agerpres). - TASS. Ziarul „Land og Folk” relatează că la Copenhaga a avut loc o plenară a Comitetului Central al Partidului Comunist din Danemarca, Raportul cu privire la activitatea partidului a fost prezentat de Knud Jesspersen, președintele P. C. din Danemarca.

„Raiul pe pământ” și deșertul mizeriei

„N-a fost încă dată uitată criza Canalului de Suez și încă că tuburile permanente amenințate administrației Canalului Panama” - scrie ziarul elvețian „Die Tat”, referindu-se la evenimentele recente din Panama - manifestațiile din zona canalului și greva generală care a paralizat întreaga viață economică a țării. Ziarul scrie că împotriva delințelor de către S.U.A. o canalului și o îngustie fișii de pe ambele maluri ale acestuia, care uneste Pacificul cu Oceanul Atlantic, sînt îndreptate toate demonstrațiile populației statului Panama, pe care canalul îl taie în două.

Bugetul S. U. A. pe 1960-1961

WASHINGTON 18 (Agerpres). - TASS: La 18 ianuarie președintele Statelor Unite, Eisenhower, a adresat Congresului mesajul cu privire la bugetul țării pe anul financiar 1960-1961, care începe la 1 iulie 1960. Președintele propune să se aloce pentru scopuri militare suma de 45.568.000.000 dolari, adică 57,1 la sută din totalul cheltuielilor. În noul an bugetar, a subliniat președintele, „accentul se va pune ca și pînă acum pe modernizarea forțelor noastre armate”, iar a bugetului militar acordat aliaților S.U.A., va oglindi importanța crescîndă a noilor tipuri de armament și rachete.

In R. F. G.

O nouă măsură în scopul reprimării forțelor de opoziție

BONN 18 (Agerpres). - La conferința de presă care a avut loc la 18 ianuarie, Schröder, ministrul Afacerilor Interne al R.F.G., a anunțat că guvernul R.F.G. a adoptat sub formă de completare la constituție un proiect de lege care oferă guvernului posibilitatea de a decreta în R.F.G. starea excepțională.

„Eveniment extrem de important”

MOSCOVA 17 (Agerpres). - Correspondenții agenției France Presse consideră că recenta sesiune a Sovietului Suprem al U.R.S.S. este „fără îndoială istorică”, reprezentînd un eveniment extrem de important în situația internațională actuală.